

起不起诉涉嫌抢劫少年？听证

情节轻微，有自首行为，最后检察机关决定不起诉

□晚报记者 徐富盈 实习生 李想/文 晚报记者 张翼飞/图



2006年12月，17岁的夏志慧骑摩托，和其他两人参与一起抢劫未遂案。两主犯被抓后，害怕的夏逃离郑州，先后跑到济源、登封等地，给人修车不敢要工资，给人喂猪不敢叫累。下苦力3个月后，夏的家人最终找到夏，和他一起到检察机关自首。昨日，省、市人大代表，众多法官组成对夏拟不起诉听证会。因夏系初犯，为未成年人，无前科，有自首行为，检察机关最终作出不对夏起诉的决定。

17岁少年稀里糊涂参与抢劫

昨日15时，在高新区检察院会议室内，记者见到了夏志慧。夏说，他家在金水区姚桥乡夏庄村，2006年12月16日20时许，他骑摩托车到村口常超男开的超市玩。大约22时许，

“常超男叫我骑着摩托车带着他和我哥到航空管理学院，我问他干啥，他没说。我骑摩托车带他俩去了航院南边桥口，他俩叫我开着摩托车等他们一下。他们上桥时，我见超男手里拿着铁棍，俩人截一路过的男子开始打他。我看到后，喊着让他俩走，他俩不理，继续打那个男的。后来一辆汽车开着大灯照到他俩，他俩跳上摩托车，催我快跑。那时我才知道他们在抢劫。”

民警快速出击，两名主犯落网

抓获嫌疑人的郑东新区公安分局商务区派出所民警介绍，当夜他们开车巡逻时，发现有人喊“救命”，便立即赶到案发现场，看见共有4人，一人站在一辆红色摩托车旁，另两人将一男

锈钢棍。12月18日下午，民警将涉嫌抢劫的常超男抓获。经过初审，其承认伙同夏志平、夏志慧一起于2006年12月22时在航院西南角实施抢劫，12月25日，夏志平被抓获。

少年声泪俱下自述逃难经历

夏志慧介绍，他听说常超男被抓后，他不敢回家，又和哥哥联系不上。他口袋里装有600多元，便当夜躲到火车站。后来想到有几个同学在济源市帮人修车，他就坐上长途大巴赶到济源，找到修车厂，和同学们一起修车。“厂领导问我一个月要多少工资，我当时根本不敢提工资的事。后来，在修

车时，一名司机说他是登封人，有一个养猪场急要人，我偷偷记了他们的电话。”夏说，1月25日前后，因为想家就赶到郑州，但到了火车站，他打了个电话，父亲问他在哪里，他也不敢说。第二天就坐上去登封的车，“我到那个养猪场后，打猪料，喂猪，抬猪粪，天天累得我腰痛，但是我也不敢

听证人员达成初步意见：不起诉

昨日15时30分，由省人大代表（田云龙），市人大代表（高天增），市区法院等相关法学专家12人一起，在高新区检察院对犯罪嫌疑人夏志慧作出“相对不起诉”听证会。检察院工作人员周卫平介绍，嫌疑人夏志慧虽一直在案发现场，并为抢劫提供帮助，涉嫌构成抢劫罪共犯，但夏在本案中的行为属情节轻微，一是

家和人大代表，对夏志慧的行为进行了深入分析，昨日16时，听证人员达成了初步对夏进行不起诉的意见，并把意见向当场的检察官进行充分沟通。检察官综合听证人员意见后认为，此案符合“相对不起诉”的法定条件。在充分听取被害人意见的基础上，最终作出对夏志慧不起诉处理。

听证会上，多名法律专

相对不起诉

刑诉法第142条第二款规定：对于犯罪情节轻微，依照刑法规定不需要判处刑罚或免除刑罚的，可以作出不起诉决定。依照本条规定，相对不起诉有两个条件，且这两个条件必须同时具备，否则不然适用。一是犯罪情节轻微。二是依照法律规定，不需要判处刑罚或免除刑罚。

公交突然失火大伙没乱让老人和妇女先下的车

□晚报记者 孙庆辉
实习生 余维娟

本报讯 昨日，一辆66路公交车行驶至银基商贸城和世贸商城门前时，发生自燃事故，车内浓烟滚滚。世贸商城消防队员和附近商户紧急出动，用15只干粉灭火器有效控制了火势，救了一辆公交车。事故中没有人员伤亡。

“满载乘客的公交车一旦着火就是大事，16时许一辆车牌号为豫A34326的公交车在世贸商城门前突然起火。”昨日17时，目击者蒋先生介绍，当时，世贸商城正在进行开盘前的认购，门前聚集了数百人，公交车失火后，橡胶燃烧的焦糊味弥漫了四周。

“我是最晚上车的，又是第一个下车的，”年近60岁的乘客王师傅说，“在前一站才上的车，一年轻人给我让的座，可刚坐稳，就失

火了，我吓得腿都软了，想跑，却站不起来，几个年轻人将车门弄开后，把我搀了下来。”据他说，客车是引擎着火，着火时，司机散灭火器进行了灭火，但因火势发展迅猛，只能眼看着火势和浓烟蔓延整辆车。

惊魂未定的乘客杨女士说：“当时，车内当时共有30多名乘客，先是车头部分冒起了烟，后来车底下也冒出浓烟，车长见扑救无效，就赶

紧和几年轻乘客打开了下车门，并有秩序地让老人和妇女先下车。”

据交巡警了解，公交车上的火势是被商城消防队员和附近商户扑灭的。他们发现情况后，商城10多名消防队员首先冲了上去，商户更是从自己店内拿来了灭火器，15只干粉灭火器救了这辆公交车。随后，消防车也赶来了，经过20分钟的努力，大火被迅速扑灭。

线索提供 蒋先生



大伙手拿灭火器冲上前去救火。

晚报记者 常亮 通讯员 滕井星 图

随着并发症的逐一出现，糖尿病病人长期服用的大量药物，在体内形成了大量的毒素，这些毒素会加剧血红蛋白、体内蛋白及晶体蛋白的转化，从而形成更多的并发症。

糖尿病人如何摆脱并发症

百姓评说一：

“什么降糖药我没吃过？打过胰岛素不就行了，血糖还是忽高忽低，总让你忙活不堪！”

百姓评说二：

“我糖尿病十多年了，也靠了十多年的胰岛素治疗，从得病那天就开始降糖，到现在一直在降糖……”

百姓评说三：

“自己得了糖尿病，吃的药比吃的饭都多，我真想死，这么多的药，成年这么吃，这肾脏能受得了吗？”

百姓评说四：

“糖尿病难控制，咱们筑坝吧！知蜂堂蜂胶给糖尿病人三重保护神经的修复，再三具有十分明显的作用，为糖尿病病人筑起了第二道防治并发症的堤坝。”

●知蜂堂蜂胶，保护好你的血管

蜂胶是天然的血管清道夫、血管保护剂，其独有的黄酮类生物活性成分，对糖尿病患者清除血液中的毒素具有超强能力；这大大降低了糖尿病对血管的损伤，为糖尿病病人筑起了第一道防治并发症的堤坝。

●知蜂堂蜂胶，修复好你的神经

蜂胶中独有的酶桥活性物质对

都知道糖尿病去不了根儿，可现在说能治好了，又是得奖又是哭喊的，让你心连痒的不觉大笑，到最后还是失望！

百姓评说五：

“专家介绍说治疗糖尿病，控制饮食和适当运动必不可少。可是有人说无须控制饮食，想吃啥就吃啥，可这饮食放开了，虽然解了嘴馋，但钱送给了别人，这病谁给了自己。”

百姓评说六：

“有的号称纯中药也不纯了，有葡萄加西药，这可是坑人呀！在那么贵的药，买来却是便宜的西药，把肾和眼睛都吃了！”

特别提示：蜂胶配茶素使用，效果更快！更明显！更稳定！

咨询电话：0371-66633006

地 郑州专一 河医一附院立交桥东20米路北知蜂堂 / 郑州专二 黄河路与政七街交叉口向西60米路南知蜂堂 / 郑州专三 西江路与东三街交叉口向东20米路南知蜂堂 / 亚华一横医药保健专柜二区 / 纽密 五四广场南100米电信局斜对面知蜂堂 / 新郑 沿水路洧水大街房 / 郑州 市医院向西200米知蜂堂 / 朱陵药店 / 上街、荥阳 人民医院对面友谊街向北200米路东知蜂堂 / 登封 高山广场十全堂

敬请关注：河南八套上午11：30-11：40；河南四套下午3：30-3：50《知蜂堂真情故事》